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Stadt Bitterfeld-Wolfen 
Rathausplatz 1 
06766 Bitterfeld-Wolfen 
 

Sitzungsniederschrift 
 
 
Der Ortschaftsrat Thalheim führte seine 44. öffentliche/nicht öffentliche Sitzung am Mittwoch, dem 
11.01.2012, in Bitterfeld-Wolfen, Ortsteil Thalheim, Wolfener Straße 10a, Sportlerklause, 
Vereinszimmer, von 18:00 Uhr bis 18:52 Uhr, durch. 
 

 
Teilnehmerliste 
 
 
stimmberechtigt: 
 

Vorsitz 
 
Manfred Kressin  

Mitglied 
 
Steffen Berger  
Reinhard Michel  
Dieter Riedel  
Armin Schenk  
Helga Soltesz  

Gäste 
 
Klaus Krüger  
Gisela Lorenz  
 
 
abwesend: 

Mitglied 
 
Antje Wolf  
Renate Köppe  
Manfred Lüdecke  
Constance Riegel-Kressin  
 
 
 
Die Mitglieder waren durch Einladung auf Mittwoch, den 11.01.2012, unter Mitteilung der 
Tagesordnung geladen worden. 
Zeit, Ort und Tagesordnung der Sitzung waren öffentlich bekanntgegeben worden. 
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Bestätigte Tagesordnung: 

 
 

1    Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der Einladung und 
der Beschlussfähigkeit 
 

  
   

2    Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der Tagesordnung 
 

  
   

3    Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates vom 
09.12.2011 
 

  
   

4    Bericht des Ortsbürgermeisters zur Ausführung gefasster Beschlüsse und 
aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit der Oberbürgermeisterin 
 

  
   

5    Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates 
 

  
   

6    Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden Einwohner/innen der 
Stadt 
 

  
   

7    Schließung des öffentlichen Teils 
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zu 1  Eröffnung der Sitzung, Feststellung der Ordnungsmäßigkeit der 

Einladung und der Beschlussfähigkeit 
  

 
 

 Der Ortsbürgermeister eröffnet die Sitzung und begrüßt alle Anwesenden. 
Er stellt die Ordnungsmäßigkeit der Einladung sowie die Beschlussfähigkeit 
mit 6 stimmberechtigten Mitgliedern fest.      

 
 
 

zu 2  Änderungsanträge zur Tagesordnung und Feststellung der 
Tagesordnung 
  

 
 

 Da es keine Änderungsanträge zur Tagesordnung gibt, lässt Herr Kressin 
über die vorliegende Tagesordnung abstimmen. 
 
Die Tagesordnung wird bestätigt.     

einstimmig beschlossen 

 
Ja 6  Nein 0  
Enthaltung 0   

zu 3  Genehmigung der Niederschrift der letzten Sitzung des Ortschaftsrates 
vom 09.12.2011 
  

 
 

 Es gibt keine Hinweise zur Niederschrift, sodass der Ortsbürgermeister 
über diese bittet abzustimmen.  
 
Die Niederschrift wird genehmigt.     

einstimmig beschlossen 

 
Ja 6  Nein 0  
Enthaltung 0   

zu 4  Bericht des Ortsbürgermeisters zur Ausführung gefasster Beschlüsse 
und aktuelle Mitteilungen aus Dienstberatungen mit der 
Oberbürgermeisterin 
  

 
 

 Herr Kressin informiert, dass er in der am 09.01.2012 stattgefundenen 
Dienstberatung mit der Oberbürgermeisterin die Übergabe/Übernahme der 
Unterlagen der Uhr im Ort angesprochen hat.  
Weiterhin teilt er mit, dass die Oberbürgermeisterin die in der letzten Sitzung 
getätigte Argumentation des Ortschaftsrates zum TOP „Informationen zur 
Stadtratssitzung am 19.10.2011 zum TOP `Steuersatzung 2012´“ kritisiert 
hat. Er sagt, dass es in diesem Zusammenhang Schriftverkehr zwischen der 
Stadt und dem Innenministerium gegeben hat. Der ehemalige Minister 
Hövelmann hat sich 2008 so geäußert, dass er die künftige finanzielle 
Situation der Stadt Bitterfeld-Wolfen trotz der unterschiedlichen 
Steuerhebesätze als weniger dramatisch betrachtet. Man ist auch hierbei bis 
zum Jahr 2013 von einer kumulierten Fehlbetragsentwicklung von 23 Mio. € 
ausgegangen.      

 
 
 

zu 5  Anregungen und Anfragen durch die Mitglieder des Ortschaftsrates   
                                                                                                                             

Herr Kressin informiert u. a., dass für die Ortsbürgermeister ein Kopfbogen 
erstellt wurde.  
Weiterhin sagt er, dass der Winterdienstplan 2011/2012 vorliegt und eine 
Einsichtnahme möglich ist.  
Der Ortsbürgermeister teilt mit, dass am 14.01.2012 um 16:00 Uhr das 
Weihnachtsbaumverbrennen auf dem Gelände des Hundeübungsplatzes 
stattfindet.  
Er erklärt, dass die Abrechnung des Erbes von Frau Wengel erfolgt ist und 
noch Mittel zur Verfügung stehen, welche vergeben werden können.  
Herr Kressin geht auf eine Anfrage von Bürgern ein, welche die 
Räumlichkeiten der ehemaligen Schule für eine private Veranstaltung nutzen 
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möchten. Diese Räume hält er jedoch nicht für geeignet. Zudem hat man 
bisher Räumlichkeiten z. B. an Vereine und nicht an Privatpersonen 
vergeben. Diese Verfahrensweise würde er beibehalten.   
 
Ortschaftsrat Schenk äußert, dass die im Ort Wohnenden in dieser 
Jahreszeit an ihre Pflicht der Beräumung des Gehweges erinnert werden 
sollten und benennt als Möglichkeit der Veröffentlichung das Amtsblatt.  
Er spricht sich gegen die Nutzung der Räumlichkeiten der alten Schule für 
private Veranstaltungen aus. Jedoch ist er der Auffassung, dass den Bürgern 
der Vorbereich der Sporthalle zur Verfügung gestellt werden könnte, sofern 
dies möglich ist. Dies sollte aber unter der Maßgabe erfolgen, dass das 
Gemeinwohl, also u. a. die Durchführung von Sportveranstaltungen, nicht 
beeinträchtigt wird. Des Weiteren sollte hierfür ein Obolus entrichtet 
werden.  
 
Der Ortsbürgermeister schlägt vor, dies noch einmal zu diskutieren.     

 
zu 6  Einwohnerfragestunde für die in der Ortschaft wohnenden 

Einwohner/innen der Stadt 
  

 
 

 Herr Baumann regt an, dass für die Ortschaft ein Veranstaltungskalender 
erstellt werden könnte. 
 
Herr Krüger geht kurz auf den in diesem Jahr in Eigenregie des 
Initiativkreises Bitterfeld-Wolfen e. V. erarbeiteten Veranstaltungskalender 
für den Landkreis Anhalt-Bitterfeld und Umgebung ein. Er hat festgestellt, 
dass hier keine Veranstaltungen von Thalheim enthalten sind und bietet u. a. 
den Vereinen an, sich bei Bedarf an den Initiativkreis zu wenden. Zudem 
informiert er, dass es in diesem Jahr 2 Ausgaben gibt und der 
Redaktionsschluss für das 2. Halbjahr am 15.05.2012 ist.      

 
 
 

zu 7  Schließung des öffentlichen Teils 
  

 
 

 Der Ortsbürgermeister schließt den öffentlichen Teil der Sitzung um  
18:45 Uhr.     

 
 
 

 
 
 
 

gez. 
Manfred Kressin 
Ortsbürgermeister 

 
gez. 
Manuela Zimmermann 
Protokollantin 

 
 


